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Στο πείραμα 1 έχουμε στη Θ.Ι. του 
0

ελ 0 0

m g
m : F m g K Δ m g Δ .

K


       ℓ ℓ  

Επειδή στη Θ.Φ.Μ. του ελατηρίου το m έχει υ = 0, εκεί θα είναι και η ακραία θέση 

της Α.Α.Τ. Άρα: 
1 0

m g
A Δ (1)

K



 ℓ  

Στο πείραμα 2 έχουμε στη Θ.Ι. του m : F m g   άρα η Θ.Ι. ταυτίζεται με την Θ.Φ.Μ. 

του ελατηρίου, άρα η αρχική θέση του m είναι η κάτω ακραία θέση της Α.Α.Τ. του. 

Οπότε πάλι 
2 0

m g
A Δ .

K



 ℓ  Λόγω λοιπόν της (1) ισχύει 
1 2

A A .  

 

 

Β2 

 
Σωστή η (ii) 

 

 
 

Με ανοικτή την οπή 1 μόνο, εφαρμόζουμε εξίσωση Bernoulli με επίπεδο 0


   το έδαφος 

στη ρευματική γραμμή ( ) ( )   και στα σημεία (Α) και (Κ) αυτής: 
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0υ

2 2

A 1
αφού

2

ατμ. ατμ. 1

2

1 1

1 5H 1
P ρ g H+ ρ υ P ρ g + ρ υ

2 6 2

5H 1
P ρ g H+0 P ρ g + ρ υ

6 2

ρ g H 1 g H
ρ

6 2 3
 





 
 

           

          

  
     

≃

  

 

Η παροχή εξόδου του νερού θα είναι : 
1 1 1 1

1

V V
Δt (1)

Δt gH

3

        



 

 

Με ανοικτές και τις δύο οπές, η ταχύτητα 
1

  παραμένει ίδια. Όμοια με εξίσωση Bernoulli 

από το (Β) στο (Λ) παίρνουμε: 

 

2 2

2 2 2

H 1 2 1 g H
ρ g H ρ g + ρ ρ g H ρ 2

3 2 3 2 3
  



                

 

Έτσι η παροχή και από τις δύο οπές εξόδου του νερού θα είναι: 

 

1 2 1 2

2 2 2

2

2

V V g H g H V
2

Δt Δt 3 3 Δt

g H V V
3 Δt (2).

3 Δt g H
3

3

 

 
               


    


 

 

2 2

1 1

V

g H
3

Δt Δt(2) 1 13
.

V(1) Δt 3 Δt 3

g H

3


 

    


 

 

 

 

Β3 

 

Σωστή η iii 

 

Αφού η κρούση είναι κεντρική ελαστική θα δίνει η αρχή διατήρησης της 

ορμής: 

λίγοπριν λίγομετά

ολ ολ 1 1 2
P P P P P     

��� ��� � � �

 

Με θετική φορά διανυσμάτων προς τα δεξιά έχουμε: 
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1

1 2 2 1

P 4
P P P P (1)

5 5
      

Από τις σχέσεις P m υ   και 
21k m υ

2
   έχουμε: 

2 2

2

P 1 P P
υ και k m k (2).

m 2 m 2m
      

Το ζητούμενο ποσοστό θα είναι: 
2

2

(2)
2

1

P

k 2
Π% 100% Π%

k




   

2

2

1

m

P

2

(1)

1

100%

m

   

2

1 1

16
m P

25Π%

 

 
2

2 1
m P

1 1

2 2

m 16 m
100% 100% 64 % (3)

m 25 m
      

Από τύπους κεντρικής ελαστικής κρούσης για την 
1
υ  του 

1
m  μετά την κρούση, 

έχουμε: 
1

1

1

1
1

1

P

5
υ

m

11 2

1 1

P1 2
υ

m

Pm m
υ υ

m m

 




  




1
5m

11 2

1 2

Pm m

m m


 


1

m

1

1 2 1 2 2 1

2

m 3
m m 5m 5m 6m 4m

m 2



       

 

Η (3)  
3

Π% 64% 96%
2

    
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ΘΕΜΑ Γ 
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ΘΕΜΑ Δ 
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